表彰典範 榮耀》

軍人節暨全民國防教育日表揚大會

文 · 圖 / 編輯室

表彰國軍建軍備戰與推動全民國防 貢獻成效,國防部日前於博愛營區 舉行「民國 111年軍人節暨全民國防教 育日表揚大會」,由蔡總統親自頒發榮 獲國軍楷模、模範團體、全民國防教育 傑出貢獻獎、敬軍模範及後備輔導幹部 楷模等獎項,肯定戮力戰訓、深耕全民 國防及敬軍工作者的卓越貢獻,對今年 得獎者表達祝賀與嘉勉,並代表國人感 謝全體國軍官兵弟兄姊妹守護國家安全 的奉獻與付出。

今年接受表揚人員合計 17 員,區分: 「國軍模範團體主官」,為澎湖縣後備 指揮部指揮官秦文祥上校常撰;「全民 國防教育傑出貢獻個人獎」,為中區後 備指揮部副指揮官黃嘉樹上校、臺中市 委顧團吳信及臺東縣臺東市輔導中心李 家銘秘書等3員當選;「全民國防教育 傑出貢獻團體獎」,為中區後備指揮部 指揮官吳國良少將、臺北市信義區輔導 中心蕭振中主任及嘉義縣民雄鄉輔導中 心郭峻維主任等3員當選;「後備輔導 幹部楷模」為全國委顧團盧雍謨團長、 桃園市縣市委顧團黃文源團長、臺北市 信義區輔導中心、桃園市地區委顧團莊 榮元組訓顧問、桃園市中壢區輔導中心 游川輝主任、桃園市桃園區輔導中心楊 敏志秘書、彰化縣花壇鄉輔導中心李峻 榮秘書、雲林縣地區委顧團張萊恩組訓顧問、臺南市大內區輔導中心楊迪州秘書及屏東縣潮州鎮輔導中心羅木樹督導員等 10 員當選。

後備指揮部也在軍人節前夕舉行 111 年「軍人節慶祝大會」及「忠愛藝廊美 展開幕」等活動,由指揮官傅中將主持, 會中表揚年度推動全民國防教育及行政 院第 5 屆政府服務獎等績優獎項,其 中澎湖縣馬公市輔導中心、北區花蓮縣 委顧團游琇錦顧問、新竹市北區輔導中 心吳上興組長、嘉義市西區輔導中心陳 茂光秘書及臺南市委顧團薛文祥顧問等 人,分別獲頒後備指揮部全民國防貢獻 團體及個人獎。

傅指揮官於致詞時,特別感謝本部各級官兵及輔導幹部,近年來投入演訓、教召、防疫、災防及民事等各項國防事務工作,均能以犧牲奉獻精神,戮力以赴,卓越表現深獲各界肯定,充分展現後備輔導組織熱愛國家支持國防的忠愛精神。指揮官同時也期許同仁,認清敵情威脅,提升憂患意識,對敵認知作戰能加以辨識及反制;另各單位統合民物力,配合各作戰區整合轄內作戰資源及動員能量,建立常備部隊可恃戰力與後備部隊戰鬥持續力,以達成保家、保鄉、保產之目標。

後備輔導幹部楷模

盧雍謨總團長



全國委顧團盧雍謨總團長,加入輔導組織服務迄今已 33 年,歷練過輔導員、輔導組長、督導員及中心主任等職務, 對於國防事務總是不遺餘力,協助國軍各項任務推展,在新 冠肺炎疫情期間,盧總團長主動號召委顧團前往各口罩工廠 慰問、關懷第一線「口罩國家隊」增產任務的官兵及輔導幹 部。此外,今年國防部推動 14 天教召期間,盧總團長主動 協調轄區機關、學校、活動中心等,供教召單位宿營使用,

更帶領委顧團前往各宿營地敬軍慰問,給予召員及幹部們精神鼓舞與肯定。

盧總團長表示,後備軍人輔導組織是穩定國家及安定社會不可或缺的重要角色,近年來,面對國際緊張情勢,國防力量的累積及韌性的建構,是臺灣生存發展的重要關鍵,期許後備輔導組織持續在後備動員、災害防救及全民國防教育等方面戮力以赴, 為鄉親熱忱服務,為國家齊心奉獻。

桃園市委顧團

黃文源 團長



桃園市委顧團黃文源團長,為後幹班第 103 期,投入輔導 組織已逾 40 個年頭,當國家需要後備輔導幹部時,即以熱 忱服務的精神全力以赴,並以實際行動協力國防事務,用真 誠的心回饋國家,黃團長在推行各項國防事務總是不遺餘力, 也積極辦理教育召集敬軍活動,主動號召輔導幹部們投入慰 問的行列,使參與的教育召集訓練的召員們能感受到來自輔 導組織的溫暖,黃團長為國防辛勤的付出,也獲後備指揮部

頒發績優發展委員暨組訓顧問、資深輔導幹部等獎項肯定。

「支持國軍、服務鄉里」是黃團長的人生座右銘,他表示,近年社會受新冠肺炎疫情影響甚鉅,在國軍官兵及輔導幹部投入支援快篩試劑增產任務時,更是主動號召後備夥伴們前往慰問,讓他們感受滿滿的關懷與溫暖,黃團長始終秉持著「施比受更有福」的理念和無私奉獻的精神,期許自己未來持續為後備軍人服務,凝聚幹部情誼,團結全民向心,做國防最堅實的後盾。

桃園市中壢區輔導中心

游川輝 主任



桃園市中壢區輔導中心游川輝主任,現職為展輝汽車修護廠負責人,後幹班第236期,投入後備輔導組織服務已將近30個年頭,曾擔任督導員、輔導組長及秘書等職務,除主動響應組織活動外,平時亦協助辦理全民國防教育、災害防救、國軍人才招募等工作。

在國內新冠肺炎疫情嚴峻期間,游主任亦主動投入支援疫苗接種站7次,動員所屬輔導幹部計39人次,支援疫苗接

種站開設、快篩試劑增產等任務。除了投入各項防疫工作不遺餘力外,游主任也主動發掘轄內需要幫助的後備軍人及弱勢家庭,運用輔導中心及民間組織的力量,執行急難慰助工作,並發揮「人飢己飢,人溺己溺」的精神,主動捐贈日常生活物資,讓他們感受到社會各界的溫暖關懷。游主任表示,今年能夠獲得此殊榮,要感謝各級長官及輔導中心每位幹部的支持,也強調能獲獎是輔導中心所有人努力的成就,絕非自己一人功勞,未來仍會繼續拋磚引玉,帶領輔導中心幹部完成更多有意義的事情。

桃園市桃園區輔導中心

楊敏志 秘書



桃園市桃園區輔導中心楊敏志秘書,為後幹班305期學員, 自民國85年加入後備軍人輔導組織已逾25年,期間擔任輔 導員、督導員及秘書等職務。多年來戮力推展國防事務全力 以赴,在獲知政府需要人力協助防疫工作時,楊秘書主動放 下手邊工作,立即響應支援防疫任務,充分展現後備軍人愛 國、愛家、愛民精神。

楊秘書表示,今年很榮幸在93軍人節前夕,接受總統頒

發後備輔導幹部楷模殊榮,這份榮耀與喜悦不僅屬於個人,更要歸功於輔導中心每一位一同投入防疫,支持國防的幹部。回顧今年以來,他覺得最榮幸且記憶深刻的是,就是在緊急的時刻,動員桃園區輔導中心的幹部們,與來自各地的國軍弟兄姐妹們一起加入「防疫國家隊」,協助快篩站交通引導、疫苗施打前置文書作業、快篩試劑增產任務及 1922 防疫專線等各項防疫工作,大家上下一心,不分你我,團結齊心,只為守護國人健康。在面對嚴峻的疫情貢獻自己的力量,也希望疫情能早日趨緩,讓社會回到往日榮景。

彰化縣花壇鄉輔導中心

李峻榮 秘書



李峻榮秘書長期主動至喜樂育幼院、聖家啟智中心、恩惠兒童及少年之家等處捐贈物資,協助轄內民眾急難慰助,樂善好施,主動募集物資援助弱勢家庭;防疫期間,李秘書也配合彰化縣政府募集防疫物資活動,主動號召各界善心人士共同捐贈物資,投入公益不遺餘力。此外,他也長期協助後備軍人急難轉介及國軍人才招募等工作,以實際行動展現對國防政策的支持。

李秘書表示,「施比受更有福」,身為後備軍人的一分子,能為國家社會貢獻一己之力,他感到非常榮幸,並期許能繼續秉持著不求回報的精神,扮演好國防志工的角色,而此次獲頒後備輔導幹部楷模殊榮,相當感謝後備指揮部各級長官多年來的指導與肯定,未來會繼續協助推展全民國防理念,並鼓勵後進加入輔導中心行列,一同實踐愛民助民的「忠愛」精神。

臺南市大內區輔導中心

楊迪州 秘書



本次獲頒後備輔導幹部楷模的楊迪州秘書,平時積極參與各項國防事務、服務後備軍人,扮演軍民間的橋樑,而當國家有需要的時候,都可以看到一群人穿著鵝黃色「全民國防」背心的身影,挺身而出在各鄉鎮辛勤努力的付出,帶給人民安定的力量。

楊秘書表示,後備輔導幹部平時戮力推動後備軍人服務及 全民國防,災防及演訓時,能夠充分發揮「深耕基層,廣布

鄉里」的特性,成為國軍在捍衛家園時最有力的後盾,在民眾需要協助時,第一時間伸出援手,盡後備輔導組織所能,全力協助解決問題,展現「軍愛民,民敬軍」的精神。

「期許自己能持續扮演好一位稱職的國防志工」是楊秘書獲獎後對自己深刻的期許, 他也將此次獲獎的榮耀與大內區輔導中心幹部們分享,期盼以自身熱情影響更多後備 軍人加入輔導組織,共同協力推展全民國防理念,為國家安定而努力,與國軍官兵一 起守護美麗家園。

臺北市信義區後備軍人輔導中心

范國華 秘書



「為全民國防工作開拓更大的視野。」這是范國華秘書對於熱心推動全民國防工作的理念。現年 50 歲的范秘書,民國 86 年自空軍警衛營下士退伍後,從事法律職類相關工作,現任職國曼通商顧問有限公司總經理,民國 97 年加入後備軍人輔導組織,為後幹班 396 期,先後擔任輔導員、輔導組長及督導員等職務,現擔任臺北市信義區後備軍人輔導中心秘書。

范秘書表示,很高興自己能在今年獲得當選後備輔導幹部楷模這項殊榮,不僅是對自己最大的鼓勵,也是對長期推廣全民國防及後備工作的輔導幹部的肯定,如果沒有持續的努力,也無法將全民國防的理念深植在國人的心中,非常感謝後備夥伴們的鼎力相助。面對當前兩岸局勢嚴峻,范秘書認為,後備軍人輔導幹部更應持續協助全民國防教育推廣,並發揮後備幹部所長,與國軍官兵站在一起,為國家安全及社會安定 肩負起一份責任。

桃園市地區委顧團

莊榮元 組訓顧問



桃園市龜山區莊榮元組訓顧問,現職為大統鋁業公司負責人,於民國82年加入後備軍人輔導組織,後幹班第236期結訓,投入輔導組織近30年的時間裡,先後經歷輔導員,輔導組及副主任等重要職務,期間協力國軍推展全民國防及各項事務竭盡心力。自去年因疫情嚴峻,主動投入支援疫苗接種站支援任務達32次,今年亦響應快篩試劑增產任務,也曾於一周內支援快篩國家隊達40小時,協助整理包裝快

篩試劑達 32 萬 7 千餘劑,實為防疫先鋒,也成為後備軍人輔導幹部為國為民的最佳表率。

莊顧問表示,近年因新冠肺炎疫情,民眾的日常生活大受影響,於是自己和太太便 自願投入參與快篩試劑增產任務及支援觀音新澄場試劑包裝工作,能成為快篩試劑增 產任務的一份子,讓民眾能儘快拿到試劑確認個人身體狀況,所有的努力都是值得的。 今年能獲獎,要感謝各級長官的肯定與大家的支持,未來仍會持續動員更多人,參與 支持國防事務與公益活動,持續做好軍民間良好的溝通管道。

雲林縣委顧團

張萊恩 組訓顧問



雲林縣委顧團張萊恩組訓顧問,自民國 104 年加入後備軍 人輔導組織後,積極參與後備指揮部各項國防活動,致力於 後備軍人「組織、宣傳、安全、服務」四大工作,以身為國 防志工為榮。張顧問平時熱心公益,秉持助人為樂的信念, 除捐贈物資給育幼院外,疫情期間也配合縣府及鄉鎮公所協 助發放防疫物資,協力國軍人才招募、災害防救及後備軍人 急難轉介等工作,對於委顧團的活動,舉凡後備軍人晉任暨

幹部表揚及委顧會議等,都能看到他辛勤的身影。在張顧問的身上,看到對全民國防事務付出的熱忱,以及對任務使命必達的衝勁,也讓張顧問在今年國防部九三軍人節的表揚大會中,獲得「後備輔導幹部楷模」的殊榮肯定。

張顧問表示,感謝後備指揮部各級長官及輔導組織的協助與肯定,也會繼續堅持做 對的事,未來仍然會持續為推展全民國防而努力,更希望號召有志之士一同參與國防 事務、支持國軍,亦期勉後備輔導組織的幹部們,發揮軍民團結一致的力量,共同創 造出安全、和諧的社會。

屏東縣潮州鎮輔導中心

羅木樹督導員



羅木樹督導員為後幹班 156 期,自民國 77 年加入輔導組織以來,已將近 35 個年頭,這段期間曾擔任輔導員、輔導組長,羅督導認為,支持國軍是每位後備輔導幹部的首要責任,無論是救災、動員,亦或是支援口罩、快篩試劑增產任務,都可以看到國軍默默付出的身影,只要國家及民眾需要的時候,國軍總是挺身而出,為了民眾及守護家園盡心盡力,人民才能有安穩生活。

提升後備戰力為目前重要工作,羅督導表示,身為後備軍人輔導中心的一份子,在此時更應該協力國軍人才招募及宣導作業,發揮輔導組織「深耕基層、廣布鄉里」的特性,鼓勵更多在地的社會青年加入國軍的行列,為國軍增添新戰力,而後備幹部身為國軍跟民眾溝通的橋樑,更是國軍最堅強的後盾,也應該盡自己的責任,為國家重要政策與國軍官兵共同努力。

羅督導也強調,「施比受更有福」透過幫助他人,當個手心向下懂得付出,是有福氣的人,今天能獲獎並不是他一個人的功勞,而是整個潮州鎮後備軍人輔導中心共同的榮耀,並感謝潮州鎮後備軍人輔導中心夥伴們的支持及後備長官們的肯定。